

以军在约旦河西岸发动20余年来致死人数最多的单次行动 巴以冲突再起 紧张局势加剧

至少9名巴人死亡 多方呼吁防止事态升级



1月26日，在约旦河西岸北部城市杰宁，巴勒斯坦抗议者与以色列军队发生冲突。新华社发

以色列军方26日在约旦河西岸北部城市杰宁与巴勒斯坦人发生冲突，导致至少9名巴勒斯坦人死亡、20人受伤。按照美联社的说法，这是20余年来以军在约旦河西岸致死人数最多的单次行动。

沙特阿拉伯、土耳其、埃及等国家以及联合国对巴以局势表示关注，并呼吁防止事态升级。同一天，美国政府宣布国务卿安东尼·布林肯本周末起访问中东。

血腥一天

以军26日以逮捕巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)“一小队恐怖分子”为由，在杰宁开展“反恐行动”，与巴勒斯坦人交火。

综合国际媒体报道，以军“罕见”在白天开展行动，冲突持续大约3小时，枪声、爆炸声此起彼伏。双方争夺焦点是一幢两层楼房，这一建筑在冲突中烧焦，严重受损。据巴勒斯坦卫生部统计，冲突导致9人死亡，包括7名武装人员、2名平民，另有20人受伤。

据美联社报道，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)确认4名武装人员死亡，杰哈德确认3人死亡。巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)旗下军事组织阿克萨烈士旅当天早些时候说，一名武装人员被打死。暂时不清楚是否纳入已统计的7人中。

巴方卫生官员证实，一名巴勒斯坦男子在另一座约旦河西岸城市拉姆安拉与以色列安全人员的冲突中丧生。杰宁26日发生的冲突引发不少巴勒斯坦人抗议。在耶路撒冷北部，一名22岁男子遭以军射杀，另有两人受伤。

设在以色列的维权团体“被占领土人权信息中心”说，26日的冲突是2002年以来约旦河西岸发生的单次最血腥入侵。据巴勒斯坦卫生部统计，今年以来，已有至少30人在约旦河西岸以军冲突中丧生。

巴方反击

杰宁冲突发生后，巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯宣布召开紧急会议商量对策，下令为遇难者哀悼三天。

阿巴斯的发言人纳比勒·阿布·鲁代纳当天在声明中说，由于以色列“多次侵犯巴勒斯坦人民并破坏双方签署的协议”，巴方决定中断与以方的安全协调。

巴方上一次中断与以方的安全协调是2020年。

哈马斯高级指挥官萨利赫·阿鲁里26日说，对杰宁冲突的回应绝不会拖延。数小时后，巴勒斯坦武装人员从加沙地带向以色列发射两枚火箭弹。美联社说，这是以色列总理本雅明·内塔尼亚胡去年底重新上台以来，巴方武装人员首次从加沙向以色列境内发动火箭弹袭击。

以军27日早些时候证实，两枚火箭弹已被以防空系统拦截。

杰哈德发言人塔里克·萨拉米誓言“抵抗无处不在”，武装人员“愿与以军再次对决”。

内塔尼亚胡称，以方不愿冲突升级。不过，他已下令安全部队保持戒备状态。

多方关切

联合国中东问题特使托尔·文内斯兰说，杰宁发生的暴力令他“深感震惊和悲伤”。他正积极与巴以双方接触，以期“缓解紧张局势、恢复平静并避免进一步冲突”。

路透社以多名外交官为消息源报道，阿拉伯联合酋长国、法国等国家要求联合国安全理事会27日召开紧急会议，讨论巴以局势。

沙特阿拉伯、卡塔尔、科威特、阿曼、土耳其等国谴责以色列军队在杰宁的行动，认为此举严重违反国际法。

美国负责近东事务的助理国务卿芭芭拉·利夫说，美方对巴以局势深表关切、对杰宁发生的人员伤亡感到“非常遗憾”，但美方认为巴方宣布中断安全协调是“错误”。

美国国务院26日宣布，国务卿布林肯定于29日起访问埃及、以色列并到访约旦河西岸。美联社报道，杰宁26日发生的冲突将给布林肯这次中东行蒙上阴影。

自以色列去年春季在约旦河西岸多地发起“夜间袭击”，以军和巴勒斯坦人的冲突开始激化。内塔尼亚胡去年12月重掌政权，在巴以问题上立场更加强硬，促使冲突进一步升级。包雪琳(新华社专特稿)

拖德国下水 美国援乌克兰坦克藏玄机

维系“反俄阵线”

据美国有线电视新闻网报道，乌克兰近几个月在顿涅茨克地区交通要地巴赫穆特的防守中陷入被动，有生力量日益消耗。美国及其西方盟友正敦促乌克兰改变战术，从巴赫穆特抽身，调集兵力，今年春天在扎波罗热州等南线发起新的穿插攻势。连日来，乌克兰政府不断呼吁西方提供坦克、装甲运输车等重型武器。

不过，就是否向乌克兰提供德制主战坦克，北大西洋公约组织成员国之间分歧明显。与美国等国不同，德国希望在军事援助乌克兰方面保持冷静，避免行动过于激进导致局势进一步升级。而且，出于纳粹德国挑起第二次世界大战的历史原因，德国对德制坦克再次隆隆驶入前苏联地区的象征意义有所顾忌。

媒体对美德分歧的报道在华盛顿引发不满。一名不愿公开姓名的美国高级官员私下向路透社记者抱怨：“媒体头条不该是我们跟德国就援助坦克达没达成

一致，而应该是美国上个月就向乌克兰提供了50亿美元安全援助。”

公开场合，美国依旧摆出一副高姿态，声称是否援助德制坦克是德国的主权决定；私下里，美国不断施压。美国国防部长劳埃德·奥斯汀上周到德国参加北约会议期间，要求德方停止在媒体面前把放行“豹”式坦克同美国援助“艾布拉姆斯”挂钩。

按照路透社的说法，华盛顿方面担心，俄罗斯可能利用美德这一罕见的公开分歧，削弱美国苦心经营的“反俄阵线”。最终，为了“保持团结”，美国总统约瑟夫·拜登25日批准向乌克兰提供31辆“艾布拉姆斯”。同一天，德国宣布将向乌方提供14辆“豹2”主战坦克，并同意波兰等盟国向乌克兰提供“豹2”坦克。

欧洲坦克先上

意味着，美军需要订购31辆M1A2型坦克，按照辛格的说法，需要“几个月”才能交付。

这批M1A2型坦克是专门的“出口版”，没有美军自用的高密度贫铀装甲，以防泄密。

据美联社报道，“艾布拉姆斯”坦克重约70吨，装备一门120毫米口径滑膛炮，由一台1500马力燃气涡轮发动机驱动，最大时速达68公里，能够在雪地、烂泥地行驶，战场态势感知能力强，也适合城市巷战。不过，它是典型的“油老虎”，每公里耗油量达4.7升，意味着油罐车等后勤车辆需要跟在后面，以防坦克趴窝。美方担心，“艾布拉姆斯”

“的燃油需求可能成为乌军的后勤噩梦。

据美国网络媒体《政治报》早些时候报道，“艾布拉姆斯”坦克唯一的组装厂位于俄亥俄州利马市，每个月可以生产12辆坦克，现在正开足马力为波兰等买家赶工。如果优先生产援乌坦克，有难度，也可能引发争议。这篇报道预期，M1A2型坦克运抵乌克兰需要“好几个星期甚至几年”。

这意味着，德制“豹2”、英国“挑战者2”等欧洲坦克将先于美制坦克在乌克兰上场。“艾布拉姆斯”何时入场，可能取决于“豹2”的表现。

胡若愚(新华社专特稿)

观天下

在美加州半月湾枪击事件中
5名中国公民遇害

新华社旧金山1月26日电 (记者吴晓凌)中国驻旧金山总领馆发言人26日就美国加利福尼亚州半月湾日前发生严重枪击事件答记者问时说，5名中国公民在枪击事件中遇害。

总领馆发言人表示，中国驻旧金山总领馆对23日发生在半月湾的严重枪击事件深感震惊和痛惜。总领馆强烈谴责这起枪支暴力事件。

件，谨向遇难者表示深切哀悼，对死者和遇难者家属表示诚挚慰问。总领馆正与美方相关部门保持沟通，跟踪了解案情调查进展情况，同时已与大部分遇难者家属取得联系，将尽力提供领事协助。

1月23日下午，美国加州半月湾市发生枪击事件，造成7人死亡、1人受伤。

恐“不小心”持有密件 美档案局要前总统自查

美国国家档案和记录管理局26日向以往6任总统及副总统的代表发出信函，要求自查是否“不小心”持有内文件。

这封信涉及的前总统及副总统包括前总统唐纳德·特朗普及其搭档迈克·彭斯、贝拉克·奥巴马及其搭档约瑟夫·拜登、乔治·W·布什(小布什)和理查德·切尼、比尔·克林顿和阿尔·戈尔、乔治·H·W·布什(老布什)和丹·奎尔、罗纳德·里根和老布什。

美国《总统档案法》规定，从1981年里根政府开始，美国总统和副总统任内所有文件须留存，

卸任时交由档案局管理，无论文件是否涉密。在未授权地点存放密件违法，但只有故意这样做才构成犯罪。

美国现任和前任领导人近期接连陷入“私留密件”风波。联邦调查局去年8月在特朗普的私宅中发现超过100份密件，其中不少为“绝密”级文件。特朗普因涉嫌离任后处理密件不当而面临联邦调查。拜登去年底被曝出在曾经使用的办公室存放副总统任期密件，其私人住宅本月又发现多份密件。彭斯家中本月发现涉密文件，主动上交联邦调查局。林淑婷(新华社特稿)

就新版安保三文件 冲绳要求日本政府做出说明

新华社东京1月27日电 (记者郭丹 姜俏梅)据日本共同社报道，日本冲绳县知事玉城丹尼27日赴外务省递交请愿书，要求日本政府就去年12月通过的新版安保三文件中提及的将强化西南地区防卫力量做出详细说明。

据报道，玉城丹尼在外务省会见了外务省副大臣山田贤司，并向其递交了请愿书。玉城丹尼要求日本政府立即就新版安保三文件的制定过程、对地方将造成哪些影响、带来什么变化等向冲绳居民做出详细说明。

去年12月，日本政府正式通

过新版《国家安全保障战略》《国家防卫战略》和《防卫力量整备计划》三份安保政策文件(简称“安保三文件”)。三份文件均提到要强化驻扎在冲绳的日本自卫队力量，并将扩大自卫队使用当地机场及港口的范围。

分析人士指出，新版安保三文件的通过标志着日本战后安保理念和防务政策发生重大转折，完全抛弃了“专守防卫”原则，彻底背离了日本宪法的和平理念。如此重大的政策转折并未经过国会讨论，也将受到重大影响的冲绳民众进行任何解释说明。

应对移民挑战 欧盟迫切需要与移民原籍国合作

据新华社斯德哥尔摩1月26日电 (记者付一鸣)欧盟司法和内政部长非正式会议26日在瑞典首都斯德哥尔摩开幕。与会部长表示欧盟目前移民形势紧张，迫切需要加强欧盟外部边界管控，增加遣返力度并防止非正常移民。

声明说，欧盟应同时采取积极的激励措施和限制措施，并利用签证政策、发展合作、贸易和外交关系等所有相关政策领域来改善移民形势。欧盟成员国支持对不配合遣返的原籍国实施限制性签证措施。

阿塞拜疆驻伊朗大使馆发生枪击事件 造成1人死亡2人受伤



这张视频翻拍照片显示，1月27日，在伊朗首都德黑兰，一名武装人员在阿塞拜疆驻伊朗大使馆内开火。

阿塞拜疆驻伊朗大使馆27日上午发生枪击事件，造成1人死亡、2人受伤。当地时间8时25分，一名使馆工作人员在使馆门口停车时，埋伏在附近的一名枪手驾车从后面撞击其车辆。之后，枪手下车跟随这名工作人员进入使馆，用步枪将其射杀，并击伤另外两人。

据报道，警方已逮捕试图逃跑的枪手。枪手自称作案动机涉及“家庭和个人问题”。

新华社/路透

数十件“猫王”个人物品将拍卖

美国加利福尼亚州拍卖行Kruse GWS定于28日拍卖美国已故摇滚歌手“猫王”埃尔维斯·普雷斯利生前用过的一些个人物品，包括手写通讯录和浴巾。

据路透社报道，这次拍卖活动名为“好莱坞与音乐手工艺品”，普雷斯利的个人物品堪称一大亮点，有近40组、数十件。其中有他穿过衣服、戴过的多件首饰及手表、墨镜、手写通讯录、曾深受他喜爱的一

个公文包、跆拳道黑带七段证书、录音小样、浴巾、体重秤等。

拍卖行创办者、首席拍卖师布丽吉特·克鲁泽说，那本通讯录上有“他真正最亲近和联系最多的人”。

“猫王”出生于1935年1月8日，42岁时因心脏病突发去世。

这次拍卖还打算拍出已故好莱坞女明星玛丽莲·梦露和现年76岁知名女演员莉莎·明内利等人的物品。乔颖(新华社特稿)